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O SR. JANIO MENDES – Sr. Presidente, Deputado Wanderson Nogueira, 

parabéns pela veia poética que aqui hoje, assim como no passado decantou em 

verso e prosa a vitória do Vasco, decantou o aniversário de Nova Friburgo. 

Quero me associar à V.Exa. Parabéns ao povo de Nova Friburgo, uma cidade 

recém-construída a partir do empenho, do amor e da dedicação daquele povo 

maravilhoso. 

Quero também registrar aqui que, ontem, foi o aniversário da cidade de 

Arraial do Cabo, 13 de maio, dia de Nossa Senhora de Fátima, dia em que 

comemoramos a abolição da escravatura. E amanhã, dia 16 de maio, será o 

aniversário da cidade de São Pedro da Aldeia. Quero aqui registrar meus 

parabéns às comunidades de Arraial do Cabo e São Pedro da Aldeia por mais 

um aniversário de emancipação político-administrativa. 

Sr. Presidente, ocupo a tribuna nesta tarde/noite para deixar um meu registro, 

antes de passar ao meu pronunciamento. Deputado Thiago Pampolha havia 

me pedido um aparte, e eu quero conceder o aparte ao Deputado Thiago 

Pampolha, que, assim como eu venho trazendo as aflições da população da 

Região dos Lagos no que diz respeito aos péssimos serviços prestados pela 

concessionária Ampla, que sucedeu a Cerj àquela população, luta em favor do 

povo da Zona Oeste da Cidade do Rio de Janeiro. 

O SR. THIAGO PAMPOLHA – Obrigado, Deputado Janio Mendes. 

Acompanhando o trabalho que V.Exa. vem fazendo na defesa dos clientes da 

Ampla, que vêm sofrendo esse massacre que a empresa tem proporcionado 

aos usuários. 

Na nossa Região Metropolitana, os usuários da Light também vivenciam um 

problema muito parecido, também vivem dias difíceis. Eu, como Deputado 

Estadual, não posso deixar que isso ocorra sem que não nos manifestemos. 

Nós precisamos alertar ao poder público e ao Estado. Espero que o 

Governador dê ouvidos a esta Casa no sentido de cobrar uma posição tanto da 

Ampla como da Light para atender melhor às pessoas. Não podemos mais 

conviver com essas propagandas milionárias, em que se contratam globais, se 

contratam pessoas protagonistas em novelas para venderem um produto, com 

alto custo, e o produto não chega ao destino final, que é o bom serviço à 

população. 
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Nós, enquanto Parlamentares, temos que estar aqui vigilantes na defesa dessas 

pessoas para que elas não sofram mais do que vêm sofrendo. As pessoas nos 

hospitais, precisando de energia, e a energia não chega; as pessoas em casa, 

para fazerem comida, para tomarem banho, não podem. Então, essa é uma 

situação que vem nos deixando bastante entristecidos e eu, acompanhando 

V.Exa. nessa luta, quero me somar, adicionando também a empresa Light, que 

vem fazendo um serviço que vem deixando muito a desejar. 

Então, esta é minha contribuição, parabenizando V.Exa. pelo trabalho. 

O SR. JANIO MENDES – Obrigado, Deputado Thiago Pampolha. 

Sr. Presidente, ontem atentamente ouvi aqui alguns pronunciamentos a 

respeito da situação da saúde no Estado. Ao final da Sessão tive a 

oportunidade de estar, de procurar o Secretário de Estado de Saúde, Felipe 

Peixoto, pessoa que conheço desde o início de sua caminhada política, lá na 

Cidade de Niterói, quando, aos nove anos de idade, fundava o comitê mirim 

do PDT. 

Vi Felipe se eleger vereador pela primeira vez; acompanhei sua trajetória na 

Câmara de Vereadores; acompanhei sua chegada a esta Casa como Deputado, 

de quem fui primeiro suplente na legislatura passada. 

Vi Felipe assumir a Secretaria de Desenvolvimento, Abastecimento e Pesca e 

fazer com que aquela Secretaria, que tinha apenas como estrutura uma Fiperj 

abandonada, sucateada, quase em processo de extinção, transformar a 

Secretaria de Desenvolvimento Regional numa grande Secretaria que 

rearticulou o sistema Ceasa, estabeleceu um diálogo com os produtores, com 

os pequenos agricultores, atuou na Região Serrana durante o processo de 

construção de Nova Friburgo, Teresópolis, dando apoio aos pequenos 

produtores, Petrópolis, Bom Jardim, São Sebastião do Alto, Sumidouro, toda 

aquela região, ao mesmo tempo em que reestruturou a Fiperj, realizou 

concurso público, estabeleceu um diálogo direto com o pescador em todo o 

Estado do Rio de Janeiro. 

Falo pela minha região, pela minha cidade. O pescador vivia sem perspectiva. 

Instalou câmaras frigoríficas, fez projetos para o pescador de São Gonçalo, lá 

da região de Carapebus, de São João da Barra, de Cabo Frio, Arraial do Cabo. 

É esse dinamismo que fez Felipe ter o reconhecimento do Governador Pezão e 

dar a ele, na condição de gestor, a missão, a responsabilidade de conduzir a 

Secretaria Estadual de Saúde. 

O momento é extremamente difícil, é um momento de crise financeira no 

Estado em razão da crise do petróleo. Felipe, em instante algum, pestanejou, 



fugiu da responsabilidade. Assumiu a Secretaria de Saúde e tem estabelecido 

um diálogo amplo como gestor que é, ousado, corajoso e determinado e tem 

dado resposta àquilo que o governador espera na reestrutura da política de 

saúde do Estado. 

Avançamos muito em termos de saúde durante o período do Governo Sérgio 

Cabral. O Governador Sérgio Cabral reestruturou os hospitais, fez os centros 

de diagnóstico por imagem, implantou as UPA 24 horas em todo o Estado do 

Rio de Janeiro e trouxe, com isso, uma política estadual de saúde num espaço 

onde até então o Estado era omisso. 

A realidade dos hospitais sucateados, abandonados foi transformada a partir 

de reformas profundas. E o Secretário Felipe Peixoto, assumindo essa 

responsabilidade, o faz num momento de crise, quando, é verdade, se diz que 

o Estado está em dívida, tem um débito enorme com fornecedores, prestadores 

de serviços. E isso tem sido uma grande dificuldade. 

O Governador Pezão assume publicamente esta dívida, vem a esta Casa e 

busca instrumentos de melhorar a arrecadação financeira do Estado para poder 

honrar compromissos, e diante dessa dificuldade, o Deputado Felipe Peixoto 

não fugiu da sua responsabilidade. 

Recentemente, em entrevista na Rede Globo, no Bom Dia Rio, vimos um 

Felipe enfrentar e responder, sem fugir da sua responder os questionamentos 

da grande mídia, assumindo a responsabilidade, reconhecendo o débito do 

Estado mas, acima de tudo, fazendo o enfrentamento da situação, indo para o 

Hospital Rocha Faria, convocando a Comlurb para ajudar naquele momento 

para desinfectar aquela unidade e reestabelecer o atendimento à população, 

que nada tem a ver com os débitos do Estado para com fornecedores e 

prestadores de serviço. 

Inegável é o nosso momento de crise, mas é inegável que na crise nos 

reinventamos, aprendemos e crescemos, e só se reinventa, só se cresce, só se 

aprende na crise, quando se enfrenta a responsabilidade, se assume a 

responsabilidade e vai à luta e responde às expectativas da população. 

Eu não tenho dúvida alguma, Sr. Presidente, Srs. Deputados, que aqui 

trouxeram a temática da Saúde, que temos hoje à frente da Secretaria de Saúde 

um jovem dinâmico, gestor que vai encarar essa responsabilidade e irá, junto 

com o Governador Pezão - e com cada um de nós - vencer este momento de 

crise e reestabelecer a política pública de Saúde no Estado, para atendimento 

às necessidades básicas e reais da população. 

O que se pede neste momento é mais um voto de confiança, é um apoio para 

que, ombreados, possamos fazer o resgate financeiro e econômico do Estado 



e, acima de tudo, o resgate da política pública de Saúde. É a mensagem que o 

Secretário Felipe Peixoto transmitiu a essa Casa, num diálogo que tivemos, na 

certeza de que é preciso, neste momento, uma unidade em favor da Saúde do 

Estado do Rio de Janeiro. 

Agradeço ao Deputado Dr. Sadinoel, que me cedeu a fala, a quem terei o 

prazer de ouvir. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

O DR. SADINOEL – Um aparte, Deputado Janio Mendes. Quero reforçar as 

palavras de V.Exa., informando que no Governo passado quantas vezes esteve 

o Secretário de Saúde nesta Casa. E só nessa Legislatura, quantas vezes 

tivemos o Secretário Felipe Peixoto, aqui? Todas as vezes em que foi 

convidado. 

Se não estou enganado, nesses cem dias de mandato o Felipe já esteve nesta 

Casa, pelo menos, três ou quatro vezes. Parabéns, Felipe, pelo tamanho 

desprendimento. Parabéns, Janio, pelas sábias palavras. Estamos aqui juntos 

para reforçar essa missão árdua do Secretário Felipe Peixoto, uma das mais 

difíceis que temos hoje no Governo do Estado e juntos vamos superar a crise 

que mata, que é a crise da Saúde. Parabéns, Jânio, por suas palavras. 

O SR. JANIO MENDES – Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Wanderson Nogueira) – Bem breve, por favor, que já 

esgotou o tempo. 

O SR. THIAGO PAMPOLHA – Quero fazer uma desculpa pública. Ontem, 

fiz um discurso aparteando um Deputado, falando exatamente sobre a atuação 

do Secretário Felipe Peixoto, e com as informações de V.Exa., Deputado 

Janio Mendes, ontem consegui fazer contato com o Secretário Felipe Peixoto 

e reconhecer que cometi equívocos de avaliação sobre a atuação e o que ele 

vem tentando fazer para reverter o quadro em que se encontra a Saúde. 

Apresento as minhas desculpas públicas ao Secretário Felipe Peixoto pelo 

meu equívoco de avaliação, um Secretário que realmente tem se esforçado 

muito para melhorar a saúde pública. Vou continuar cobrando, com a visão 

crítica, fazendo o meu papel de Deputado Estadual, cobrando dele ações como 

ele fez ontem, ao ir até o Governo, sensibilizar o Governador para que fosse 

pago o que tivesse que ser pago e cobrar também das empresas que façam o 

serviço adequado. Então, a minha solidariedade ao Secretário Felipe Peixoto. 

O SR. JANIO MENDES – Obrigado, Deputado Thiago Pampolha. Sr. 

Presidente, muito obrigado pela sua paciência e tolerância. 



O SR. PRESIDENTE (Wanderson Nogueira) – De nada. Parabéns. Agradeço 

as palavras com relação ao município de Nova Friburgo. Reforço e reconheço 

a competência e o talento do Secretário Felipe Peixoto, que, na minha 

avaliação, é vice-Governador do Estado, também. Não deixa de ser porque o 

seria se não fossem as questões relacionadas e conhecidas de público. 
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